
Γνωρίστε 
τους ωφελούμενους 

του 
“Αγροανέλιξη Farmers of 

the Future 2023”



Ονομαζόμαστε Γωγώ Πασσά & Νίκος Αφένδρας και εκπροσωπούμε την 
μελισσοκομική οικογενειακή μας επιχείρηση «φαΜελάκι», η οποία εδρεύει την 
καρδιά της Ελλάδας, την βόρεια Εύβοια. Ιδρυθήκαμε το 2015 και είμαστε 
υπερήφανοι γιατί είμαστε 1ης γενιάς μελισσοκόμοι με πάθος για τις μέλισσες, την 
οικογένεια και το περιβάλλον. 

Διαχειριζόμαστε περίπου 200 κυψέλες, ασκούμε 
νομαδική μελισσοκομία, συλλέγουμε μέλι, 
πολύανθη γύρη, κηρήθρα, πρόπολη και βασιλικό 
πολτό, ενώ ακολουθούμε κανόνες ορθής 
Μελισσοκομικής πρακτικής για παραγωγή των 
προϊόντων μας. 

Παράλληλα, ασχολούμαστε ενεργά με την τοπική 
κοινωνία και αναδεικνύουμε με κάθε ευκαιρία 
τη σημασία της μέλισσας και της επικονίασης 
στον πλανήτη. Μετά τις φωτιές του 2021 και με 
όσες μέλισσες σώθηκαν, συνεχίζουμε την 
παράδοση της μελισσοκομίας συλλέγοντας νέα 
προϊόντα από το δάσος που αναγεννιέται, ενώ 
παράλληλα φροντίζουμε για τη βιωσιμότητα και 
την ευημερία των μελισσών μας στο νέο 
οικοσύστημα.

«Μέσα από την συμμετοχή μας στο πρόγραμμα 
θα θέλαμε να αναδείξουμε τις ξεχωριστές 
ποικιλίες μελιών του τόπου μας, να 
δημιουργήσουμε νέα προϊόντα και εμπειρίες και 
να μπορέσουμε να μοιραστούμε τις ιστορίες 
αυτές με τους καταναλωτές.»



Αργυρώ Κουτσουράδη γεννημένη το 1992 και με καταγωγή από το Χαλκειός της
Χίου στην περιοχή Καμποχώρων. Σπουδές στη Γεωπονική του Δημοκρίτειου
Πανεπιστημίου Θράκης και Μεταπτυχιακές Σπουδές στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο
Αθηνών. Έχοντας αγάπη για την φύση και θέληση για την επιστροφή στο νησί,
δημιούργησε το 2015 τη Myrovolos Organics. Πρόκειται για μια οικογενειακή
επιχείρηση ,κάθετη Μονάδα που δραστηριοποιείται στο χώρο Βιολογικών
Αρωματικών Φυτών και Βοτάνων.

Οι δραστηριότητες μας έχουν ως
αντικείμενο,
από την σπορά στην καλλιέργεια και από
εκεί στην συγκομιδή με τα χέρια φύλλο –
φύλλο.
Από την συλλογή στην αποξήρανση με όλη
την δραστική ουσία που συγκεντρώνει το
φυτικό τμήμα και μετά στη συσκευασία.

Το καθένα από τα βιολογικά αρωματικά
φυτά και βότανα της Myrovolos Organics
αναδύει τα ξεχωριστά Αρώματα Χιακής Γης.

Τα προϊόντα μας είναι 15 διαφορετικά
αρωματικά φυτά και αυτά που ξεχωρίζουν
είναι τα δύο τουρσί προιόντα μας Κρίταμο
και Κάπαρη. Προσπαθούμε και
συνδυάζουμε την παράδοση με την
σύγχρονη τεχνολογία .

Η Myrovolos Organics είναι μια καινοτόμα επιχείρηση για το νησί της Χίου. 

«Η μεγαλύτερη δυνατότητα που μου δίνεται είναι ότι μπορώ να συνδυάσω δύο 
πράγματα που αγαπώ τόσο την προστασία της φύσης και το επάγγελμα μου όσο και 
τον τόπο μου την αγαπημένη μου Χίο. Επίσης καθημερινά προσπαθούμε σε κάθε μας 
βήμα να συνεργαζόμαστε με Ερευνητικά Ιδρύματα ώστε να παράγουμε καινοτόμα 
προϊόντα» . 



Είμαστε ο Γιώργος και η Μαρία, οικογένεια κτηνοτρόφων – τυροκόμων πρώτης 
γενιάς από το Ρέθυμνο Κρήτης και ασχολούμαστε με την  κτηνοτροφία από το 2009.
Η φάρμα μας έχει έδρα το χωριό Άγιος Ανδρέας και στεγάζει κυρίως αιγοπρόβατα 
αλλά και άλλα οικόσιτα ζώα. Το 2020 ιδρύσαμε την οικοτεχνία μας Οικογενειακό 
Τυροκομείο Λιονής και ξεκινήσαμε να μεταποιούμε το γάλα που παράγουν τα ζώα 
μας, παρασκευάζοντας τυροκομικά και γαλακτοκομικά προϊόντα, με γνώμονα την 
παράδοση και την ποιότητα. 

«Ευελπιστούμε πως σύντομα θα 

υλοποιηθεί το όραμα μας και θα έχει 

ο κόσμος απ’ όλη την Ελλάδα τη 

δυνατότητα να συμμετάσχει στη 

μοναδική διαδραστική εμπειρία 

βιωματικών εργαστηρίων που 

σκοπεύουμε να προσφέρουμε»

Παράλληλα, μέσω της υποστήριξης του οργανισμού υποστηριχθήκαμε στη γέννηση 

και υλοποίηση της ιδέας της μεταποίησης των προϊόντων μας, καταφέραμε να 

κοστολογήσουμε σωστά τα προϊόντα μας και τέλος μας γεννήθηκε η ιδέα της 

επισκεψιμότητας της φάρμας μας και της τυροκομικής μας μονάδας.

Με τη συμβολή του οργανισμού Νέα Γεωργία 
Νέα Γενιά και τα σεμινάρια κατάρτισης που 
διεξήχθησαν στο Ρέθυμνο το 2020 και το 2022 
αλλά και το πρόγραμμα επιτάχυνσης 
επιχειρήσεων στον αγροδιατροφικό τομέα                                                                                     
Αγροανέλιξη- Farmers of the Future 2023 
καταφέραμε να βελτιώσουμε την ποιότητα ζωής 
των ζώων μας, να επιλέξουμε την κατάλληλη 
φυλή των αιγών, ώστε να διαφοροποιηθούν τα 
προϊόντα μας και να βελτιώσουμε το σιτηρέσιο 
των ζώων, ώστε να έχουμε την μέγιστη 
παραγωγή ποιοτικού γάλακτος.



Είμαστε ο Κώστας και η Αγγελική ή αλλιώς grizo & 

prasino. Μετακομίσαμε από την Αθήνα στην 

Κομοτηνή και ζούμε εδώ παράγοντας αληθινά 

βιολογικά βότανα, εμπνευσμένα βοτανικά 

μίγματα για τσάι και τα πιο υγιεινά herbal iced

teas. 

Στόχος μας είναι να εμπνεύσουμε τον καθένα από εσάς να βρίσκει χρόνο για τον 

εαυτό του, κάνοντας καλό στο σώμα και το νου, τη διάθεση, τους φίλους του και το 

περιβάλλον.

Από το 2017 αναμειγνύουμε 16 διαφορετικά είδη 

και συσκευάζουμε από αυτά μόνο ολόκληρα 

φύλλα και άνθη, ενώ εμφιαλώνουμε τη γεύση και 

τα αρώματα της θρακιώτικης γης σε όμορφα 

μπουκαλάκια των 250ml.

«Μέσα από το Πρόγραμμα Αγροανέλιξη του 

Οργανισμού Νέα Γεωργία Νέα Γενιά διορθώνουμε 

τα λάθη μας, βελτιώνουμε τα προϊόντα μας και 

επανακαθορίζουμε τους επιχειρηματικούς μας 

στόχους  ώστε να πετύχουμε την καλύτερη ποιότητα 

ζωής που επιθυμούμε για εμάς και για όλους 

όσους πίνουν grizo & prasino.»



«Η Αγροανέλιξη για εμένα λειτούργησε ως επιταχυντής 
στην προσπάθεια μου. Μου παρείχε γνώσεις γύρω από την 
νέα ΚΑΠ, την επιχειρηματικότητα στην αγροδιατροφή, την 
ασφάλεια τροφίμων, την ανάπτυξη προϊόντων, την 
βιωσιμότητα, το μάρκετινγκ, το εμπόριο και πολλά ακόμα 
και μου έδωσε την ώθηση που χρειαζόμουν για να 
υλοποιήσω τους στόχους μου.»

Η Ζωή Βρατσκίδου βρήκε μέσα στην κρίση, την 
ευκαιρία και επέστρεψε στο χωριό, στη φύση και 
στην αγροτική παραγωγή.

Με σπουδές γεωπονίας και με απασχόληση σε 
ΟΠΕΚΕΠΕ και ΕΛΟΓΑΚ και πρώην αεροσυνοδός στις 
Ο.Ε, θα περίμενε κανείς από τη Ζωή να εργάζεται 
πίσω από τις πόρτες ενός γραφείου ή στην καμπίνα 
κάποιου αεροπλάνου. Εντούτοις, η Ζωή μαζί με τον 
άντρα της, πήραν την απόφαση να επιστρέψουν στην 
αγροτική ζωή και να μείνουν μόνιμα στην Ημαθία και 
συγκεκριμένα στο χωριό Αγκαθιά.

Εκεί, η Ζωή έγινε αγρότισσα και ίδρυσε την οικοτεχνία Agkathas Farm, στην 
οποία  παράγει υψηλής θρεπτικής αξίας και ποιότητας παραδοσιακά και 
διαφοροποιημένα προϊόντα φρούτων, εμπλουτισμένα θρεπτικά με υπερτροφές της 
φύσης, 100% καθαρά και φυσικά.



Οι Γκούτζας Δημήτρης και Παπαγεωργίου Γιάννης 
εκπροσωπούν το Συνεταιρισμό ΑΚΡ.Ο.Π., με έδρα 
τον Μοσχοπόταμο Πιερίας. 

Τα μέλη του, που  βρίσκονται αυστηρά στον 
ορεινό όγκο της οροσειράς των Πιερίων, τηρούν 
τα υψηλά κριτήρια εισαγωγής σε αυτόν, όπως 
επίσης εφαρμόζουν τις σύγχρονες μεθόδους 
καλλιέργειας ώστε να παράγουν υψηλής 
ποιότητας ξηρούς καρπούς Αμυγδάλου και 
Καρυδιού. 

Σκοπός μας είναι η ανάπτυξη του συνεταιρισμού, 
μέσα από διαδικασίες που σέβονται τον 
άνθρωπο και πρωτίστως το περιβάλλον, το οποίο 
όλοι έχουμε υποχρέωση να διαφυλάξουμε για τις 
επόμενες γενεές. 

«Μέσα στους άμεσους στόχους μας 

είναι η δημιουργία ιδιόκτητης πράσινης 

μονάδας επεξεργασίας του καρπού, με 

δυνατότητα επεξεργασίας του συνόλου 

των αποβλήτων και σκοπό την επίτευξη 

μηδενικού αποτυπώματος άνθρακα.»

Αγροτικός Συνεταιρισμός Παραγωγών Ακρόδρυων 
Ορεινών Πιερίων - ΑΚΡΟΠ



Είμαι η Μαρίνα Πιτροπάκη. Κατάγομαι από την 

Κρήτη και συγκεκριμένα από την Άρβη, ένα 

παραθαλάσσιο  χωριό στη νότια πλευρά του 

νησιού. Η Άρβη είναι ο τόπος που καλλιεργείται 

εξαιρετικής ποιότητας αγγούρι, το οποίο εξάγεται 

σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες.

Το μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής αλλά και των 

εξαγωγών, γίνεται από τα μέλη του τοπικού 

συνεταιρισμού, στον οποίο άλλωστε είμαι κι εγώ 

μέλος.

Η οικογενειακή παράδοση και η επαφή μου με τον 

πρωτογενή τομέα με οδήγησαν, μετά την 

ολοκλήρωση των σπουδών μου ως μηχανολόγος, 

να ασχοληθώ με την παραγωγή αγροτικών 

προϊόντων. 

«Λόγω της ευαισθησίας μου για το περιβάλλον και 

έχοντας το κατάλληλο υπόβαθρο λόγω των σπουδών 

μου, οραματίστηκα έναν φορέα που θα διαχειριστεί 

την παραγωγή των αγροτικών προϊόντων με 

μεγαλύτερο σεβασμό στο περιβάλλον,  

δημιουργώντας παράλληλα νέα και καινοτόμα 

προϊόντα με βάση το αγγούρι. Βασικό κριτήριο είναι 

τα προϊόντα αυτά να προσδίδουν προστιθέμενη αξία 

στο προϊόν.»



Η αγάπη του για τα άγρια μανιτάρια, τη φύση και τις 
καλλιέργειες μανιταριών, οδήγησαν το Λάμπρο 
Καραγγελή να αφήσει πίσω του τα οικονομικά και τον 
τραπεζικό τομέα και να αφοσιωθεί στην παραγωγή 
εκλεκτών μανιταριών, στην ιδιαίτερη πατρίδα του, την 
Καλαμάτα.

Πριν από λίγα χρόνια και ύστερα από ποικίλα εκπαιδευτικά ταξίδια, εκπαιδεύσεις 
και διαρκείς εξειδικεύσεις στον τομέα καλλιέργειας εκλεκτών μανιταριών 
δημιούργησε την Harmafoods, την πρώτη μονάδα παραγωγής ασιατικών μανιταριών 
όπως Shiitake και King Oyster στην Περιφέρεια και μια πρωτοπόρο οικογενειακή 
επιχείρηση, με στόχο την παροχή προϊόντων υψηλής διατροφικής αξίας, με σεβασμό 
στη φύση και στον άνθρωπο.  



Είμαι η Ειρήνη-Χριστίνα Σπανούλη, Νέα Αγρότισσα- 
Οικονομολόγος Msc, MBA. Μαζί με μια ομάδα νέων 
παραγωγών ιδρύσαμε το 2022, τον Αγροτικό 
Συνεταιρισμό Θεσσαλικών Καρπών «Καρπολόγιον». 

Με βασικό μας σύνθημα «Ο καρπός μας - το 
αποτύπωμά μας», καλλιεργούμε αμυγδαλιές 
στη Θεσσαλία και κυρίως στον κάμπο της 
Λάρισας. Καινοτομούμε εφαρμόζοντας 
πρώτοι, πυκνή φύτευση (5πλάσια 
δέντρα/στρέμμα) και μηχανική συγκομιδή 
αμυγδάλου.

«Έχοντας τις δικές μας εγκαταστάσεις 

θραύσης επιλέγουμε να 

«ελευθερώνουμε» τον καρπό απ’ το 

τσόφλι του λίγο πριν τη διάθεσή του 

στον καταναλωτή εξασφαλίζοντας έτσι 

αναλλοίωτη τη γεύση, τα αρώματα και 

τα θρεπτικά συστατικά του.» 



Ονομάζομαι Παναγιώτης Σγουρομάλλης, κατάγομαι από 
το Κρυονέρι Λαγκαδά και είμαι απόφοιτος της 
Νοσηλευτικής. Από το 2013 ασχολούμαι με την παραγωγή 
ξηρών καρπών όπως καρύδια, αμύγδαλα, φουντούκια, 
φιστίκια και φρούτων όπως κεράσια, μήλα και βερίκοκα.

«Συμμετέχω στην Αγροανέλιξη γιατί στοχεύω στη 
μεταποίηση των προϊόντων μου. Αναλυτικότερα, στοχεύω 
στη δημιουργία αμυγδαλοβούτυρου, καρυδόπαστα και 
μπάρες ξηρών καρπών και φρούτων. Ακόμη, αξίζει να 
αναφέρω ότι έχω δικό μου εργαστήριο και ήδη έχω κάνει τα 
πρώτα μου βήματα στη μεταποίηση.»

Τέλος, τα κτήματα βρίσκονται στους πρόποδες του όρους 
Βερτίσκου, σε υψόμετρο 600 μέτρων γι' αυτό τα προϊόντα 
είναι αξεπέραστα στη γεύση.

Παναγιώτης Σγουρομάλλης



Είμαι η Τοφεα Στέλλα τεχνολόγος γεωπόνος και 
αγρότισσα τρίτης γενιάς . Μαζί με την 
οικογένεια μου έχουμε δημιουργήσει μια 
οικοτεχνία στον κάμπο της Ξάνθης που 
ειδικεύεται στην καλλιέργεια και μεταποίηση 
αμυγδάλων, καθώς και την παραγωγή διάφορων 
άλλων φρούτων και λαχανικών όπως ακτινίδια 
και γλυκά καλαμποκιά . 

«Ο σκοπός μας είναι να αναπτύξουμε μια επιχείρηση που θα παράγει υψηλής 
ποιότητας προϊόντα από αμύγδαλα και άλλα φρούτα και λαχανικά, ενώ θέλουμε να 
προσφέρουμε στους επισκεπτες μας την ευκαιρία να εμπλακούν στην εμπειρία της 
γεωργίας και της μεταποίησης.»
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